

①

تئوری ارتعاش و پدیده
تکینم ۲

جدید سوال ۱) با توجه به شرایط زیر از روش حل نیمه قلیلی مورد استفاده می شود.

$$w(n, y) = \sum_{m=1}^{\infty} Y_m(y) \sin \frac{m\pi n}{a}$$

$$P(n, y) = \sum_{m=1}^{\infty} P_m(y) \sin \frac{m\pi n}{a} \rightarrow P_m(y) = \frac{2}{a} \int_0^a P(n, y) \sin \frac{m\pi n}{a} dn$$

$$\Rightarrow P_m(y) = \frac{2}{a} \int_0^a P_0 \sin \left(\frac{\pi n}{a} \right) \sin \left(\frac{m\pi n}{a} \right) dn$$

$$m=1 \rightarrow P_m(y) = \frac{2P_0}{a} \left[\frac{n}{2} - \frac{a}{4\pi} \sin \left(\frac{2\pi n}{a} \right) \right]_0^a$$

$$\rightarrow P_m(y) = \frac{2P_0}{a} \left[\frac{a}{2} - 0 - (0 - 0) \right] = P_0$$

$$\nabla^4 w = \frac{P}{D} \rightarrow \text{محل درج دوم و چهارم صفر است!}$$

$$\Rightarrow Y_m(y) = f_m(y) + k_m(y)$$

$$\Rightarrow w(n, y) = \sum_{m=1}^{\infty} \left[A_m \sinh \left(\frac{m\pi y}{a} \right) + B_m \cosh \left(\frac{m\pi y}{a} \right) + C_m y \sinh \left(\frac{m\pi y}{a} \right) + D_m y \cosh \left(\frac{m\pi y}{a} \right) + k_m \right] \sin \frac{m\pi n}{a}$$

$$m=1 \rightarrow w(n, y) = \left[A_m \sinh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + B_m \cosh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + C_m y \sinh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + D_m y \cosh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + k_m \right] \sin \left(\frac{\pi n}{a} \right)$$

$$\text{شرایط} \begin{cases} y = -a/2 & w = 0, w, y = 0 \\ y = +a/2 & w = 0, w, y = 0 \end{cases}$$

$$* k_m = \frac{P_m a^4}{m^4 \pi^4 D} = \frac{P_0 a^4}{m^4 \pi^4 D} = \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D}$$

$$\frac{dw}{dy} = w, y = \left[A_m \frac{\pi}{a} \cosh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + B_m \frac{\pi}{a} \sinh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + C_m \left(\sinh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + y \frac{\pi}{a} \cosh \left(\frac{\pi y}{a} \right) \right) + D_m \left(\cosh \left(\frac{\pi y}{a} \right) + y \frac{\pi}{a} \sinh \left(\frac{\pi y}{a} \right) \right) \right] \sin \left(\frac{\pi n}{a} \right)$$

$$y = -a/2 \rightarrow w = 0 \rightarrow -A_m \sinh \left(\frac{\pi}{2} \right) + B_m \cosh \left(\frac{\pi}{2} \right) + C_m \left(-\frac{a}{2} \right) \left(-\sinh \left(\frac{\pi}{2} \right) \right) + D_m \left(\frac{a}{2} \right) \left(\cosh \left(\frac{\pi}{2} \right) \right) + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} = 0 \quad \textcircled{I}$$

$$y = -a/2 \rightarrow w, y = 0 \rightarrow A_m \frac{\pi}{a} \cosh \left(\frac{\pi}{2} \right) - B_m \frac{\pi}{a} \sinh \left(\frac{\pi}{2} \right) + C_m \left(-\sinh \left(\frac{\pi}{2} \right) - \frac{a}{2} \times \frac{\pi}{a} \cosh \left(\frac{\pi}{2} \right) \right) + D_m \left(\cosh \left(\frac{\pi}{2} \right) - \frac{a}{2} \times \frac{\pi}{a} \sinh \left(\frac{\pi}{2} \right) \right) = 0 \quad \textcircled{II}$$

(1)

$$y = y_2 \rightarrow w = 0 \rightarrow A_m \sinh\left(\frac{\pi}{2}\right) + B_m \cosh\left(\frac{\pi}{2}\right) + C_m \frac{a}{2} \sinh\left(\frac{\pi}{2}\right) + D_m \frac{a}{2} \cosh\left(\frac{\pi}{2}\right) + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} = 0 \quad \textcircled{III}$$

$$y = y_2 \rightarrow w_{,y} = 0 \rightarrow A_m \frac{\pi}{a} \cosh\left(\frac{\pi}{2}\right) + B_m \frac{\pi}{a} \sinh\left(\frac{\pi}{2}\right) + C_m \left(\sinh\left(\frac{\pi}{2}\right) + \frac{a}{2} \times \frac{\pi}{a} \cosh\left(\frac{\pi}{2}\right)\right) + D_m \left(\cosh\left(\frac{\pi}{2}\right) + \frac{a}{2} \times \frac{\pi}{a} \sinh\left(\frac{\pi}{2}\right)\right) = 0 \quad \textcircled{IV}$$

تعريف $\left\{ \begin{array}{l} \sinh\left(\frac{\pi}{2}\right) = \alpha \\ \cosh\left(\frac{\pi}{2}\right) = \beta \end{array} \right.$

$$1: \textcircled{I} - \textcircled{III} \rightarrow -2A_m \alpha - D_m a \beta = 0$$

$$2: \textcircled{II} + \textcircled{IV} \rightarrow 2A_m \frac{\pi}{a} \beta + 2D_m \beta = 0$$

$$3: \textcircled{I} + \textcircled{III} \rightarrow 2B_m \beta + C_m a \alpha = \frac{-2P_0 a^4}{\pi^4 D}$$

$$4: \textcircled{II} - \textcircled{IV} \rightarrow -2B_m \frac{\pi}{a} \alpha - 2C_m \left(\alpha + \frac{\pi}{2} \beta\right) - D_m \pi \alpha = 0$$

$$2 \Rightarrow A_m = D_m = 0$$

$$3 \Rightarrow 2B_m \beta + C_m a \alpha = \frac{-2P_0 a^4}{\pi^4 D}$$

$$4 \Rightarrow -2B_m \frac{\pi}{a} \alpha - 2C_m \left(\alpha + \frac{\pi}{2} \beta\right) = 0 \Rightarrow B_m = C_m \frac{a}{\pi} \left(\alpha + \frac{\pi}{2} \beta\right)$$

$$\leadsto \left(2\beta \frac{a}{\pi} \left(\alpha + \frac{\pi}{2} \beta\right) + a \alpha\right) C_m = \frac{-2P_0 a^4}{\pi^4 D}$$

$$\Rightarrow C_m = \frac{-2P_0 a^3}{\pi^4 D \left[\frac{2\beta}{\pi} \left(\alpha + \frac{\pi}{2} \beta\right) + \alpha\right]}$$

$$\Rightarrow B_m = \frac{-2P_0 a^4 \left(\alpha + \frac{\pi}{2} \beta\right)}{\pi^5 D \left[\frac{2\beta}{\pi} \left(\alpha + \frac{\pi}{2} \beta\right) + \alpha\right]}$$

$$\Rightarrow w(n, y) = \left[B_m \cosh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + C_m y \sinh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right] \sin\left(\frac{\pi x}{a}\right) \quad \checkmark$$

(3)

مازیم خیزدنی بانه بتم تبارن دوسه ورت یخسوده.

$$y = 0, \quad x = \frac{a}{2}$$

$$\Rightarrow w_{max} = \left[B_m x_1 - C_m x \cdot x \cdot 0 + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right] x \sin\left(\frac{\pi}{2}\right)$$

$$\Rightarrow w_{max} = \left[B_m + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right] x_1 = \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \left[1 - \frac{2(\alpha + \frac{\pi}{2}\beta)}{\pi \left[\frac{2\beta}{\pi}(\alpha + \frac{\pi}{2}\beta) + \alpha \right]} \right] \quad \checkmark \quad (ب)$$

$$M_x = -D(w_{,xx} + \nu w_{,yy})$$

$$M_y = -D(w_{,yy} + \nu w_{,xx})$$

$$\rightarrow w_{,x} = \frac{\pi}{a} \cos\left(\frac{\pi x}{a}\right) \left[B_m \cosh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + C_m y \sinh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right]$$

$$\rightarrow w_{,xx} = -\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 \sin\left(\frac{\pi x}{a}\right) \left[B_m \cosh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + C_m y \sinh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right]$$

$$\rightarrow w_{,y} = \sin\left(\frac{\pi x}{a}\right) \left[\frac{\pi}{a} B_m \sinh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + C_m \left(\sinh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + y \cosh\left(\frac{\pi y}{a}\right) \right) \right]$$

$$\rightarrow w_{,yy} = \sin\left(\frac{\pi x}{a}\right) \left[\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 B_m \cosh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + C_m \left(\frac{\pi}{a} \cosh\left(\frac{\pi y}{a}\right) + \frac{\pi}{a} \cos\left(\frac{\pi y}{a}\right) + \left(\frac{\pi}{a}\right)^2 y \sinh\left(\frac{\pi y}{a}\right) \right) \right]$$

$$\nu = 0.3, \quad y = 0, \quad x = \frac{a}{2}$$

$$\rightarrow w_{,x} = 000$$

$$\rightarrow w_{,xx} = -\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 \left[B_m x_1 + 0 + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right] = -\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 \left[B_m + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right]$$

$$\rightarrow w_{,y} = 000$$

$$\rightarrow w_{,yy} = 1 \times \left[\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 B_m x_1 + C_m \left(\frac{\pi}{a} x_1 + \frac{\pi}{a} x_1 + 0 \right) \right] = \left(\frac{\pi}{a}\right)^2 B_m + 2C_m \frac{\pi}{a}$$

$$M_x = -D \left[-\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 \left(B_m + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right) + 0.3 \left(\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 B_m + 2C_m \frac{\pi}{a} \right) \right]$$

$$M_y = -D \left[\left(\frac{\pi}{a}\right)^2 B_m + 2C_m \frac{\pi}{a} - 0.3 \left(\frac{\pi}{a}\right)^2 \left(B_m + \frac{P_0 a^4}{\pi^4 D} \right) \right]$$

(A)

در صورتی که $w = 0$ ، $w_{,nn} = w_{,yy} = 0$
 در صورتی که $w = 0$ ، $w_{,n} = w_{,y} = 0$

$$w(n,y) = \frac{P_0 n}{24D} \left[\frac{\left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right)^2}{\frac{5}{a^4} + \frac{1}{b^4} + \frac{2}{a^2 b^2}} \right]$$

معادله خط در هر دو طرف همان معادله خط می‌باشد:

در نتیجه ضریب ضریب به هم می‌زنند و آن در دو طرف می‌باشد و شرط در صورتی که $w = 0$ ، $w_{,nn} = w_{,yy} = 0$ می‌باشد.

$$\rightarrow w_{,n} = \frac{P_0}{24D} \left[\frac{1}{\frac{5}{a^4} + \frac{1}{b^4} + \frac{2}{a^2 b^2}} \right] \times \left[\left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right)^2 \cdot -2 \times \left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right) \times \frac{n}{a} \right]$$

$$\rightarrow w_{,n} = \frac{P_0}{24D\alpha} \left[\left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right)^2 - 4 \frac{n^2}{a^2} \left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right) \right]$$

معادله خط می‌باشد

$$\rightarrow w_{,nn} = \frac{P_0}{24D\alpha} \left[-2 \times \frac{2}{a} \times \left(\frac{n}{a}\right) \left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right) - \frac{4}{a^2} \left[2n \left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right) - n^2 \times \frac{2}{a} \left(\frac{n}{a}\right) \right] \right]$$

معادله خط می‌باشد

با توجه به معادله یک طرف افغانه در مشتق دوم $(w_{,nn})$ معادله شرط می‌باشد که $w_{,nn} = 0$ می‌باشد.

$$\rightarrow w_{,y} = \frac{P_0 n}{24D\alpha} \left[-2 \times \frac{2}{b} \left(\frac{y}{b}\right) \left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right) \right]$$

$$\rightarrow w_{,y} = \frac{-P_0 n}{6D\alpha b^2} \left[y \left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right) \right]$$

معادله خط می‌باشد

$$\rightarrow w_{,yy} = \frac{-P_0 n}{6D\alpha b^2} \left[\left(1 - \left(\frac{n}{a}\right)^2 - \left(\frac{y}{b}\right)^2\right) - y \times \frac{2}{b} \left(\frac{y}{b}\right) \right]$$

معادله خط می‌باشد

در این مشتق دوم ضریب به هم می‌زنند و آن شرط می‌باشد که $w_{,yy} = 0$ می‌باشد و در هر دو طرف می‌باشد که $w_{,yy} = 0$ می‌باشد.

$$(5) \quad \nabla^4 w = \frac{P}{D} \rightarrow w_{xxxx} + 2w_{xyyy} + w_{yyyy} = \frac{P_0 x}{D}$$

$$\rightarrow w_{,xxx} = \frac{P_0}{24 D \alpha} \left[\frac{-4}{a} \left(\frac{1}{a} \left(1 - \left(\frac{x}{a} \right)^2 - \left(\frac{y}{b} \right)^2 \right) - \frac{x}{a} \times 2 \frac{1}{a} \left(\frac{x}{a} \right) \right) - \right. \\ \left. \frac{-4}{a^2} \left[2 \left(1 - \left(\frac{x}{a} \right)^2 - \left(\frac{y}{b} \right)^2 \right) - 2x \times 2 \frac{1}{a} \left(\frac{x}{a} \right) - \frac{6}{a^2} x^2 \right] \right]$$

$$\rightarrow w_{,nnnn} = \frac{P_0}{24 D \alpha} \left[\frac{-4}{a} \times \left(\frac{1}{a} \times \frac{-2}{a} \left(\frac{x}{a} \right) - \frac{4}{a^3} x \right) - \right. \\ \left. \frac{-4}{a^2} \left[-2 \times 2 \frac{1}{a} \left(\frac{x}{a} \right) - \frac{8}{a^2} x - \frac{12}{a^2} x \right] \right]$$

$$\rightarrow w_{,nnnn} = \frac{P_0}{24 D \alpha} \left[\frac{-4}{a} \left(\frac{-2x}{a^3} - \frac{4x}{a^3} \right) - \frac{4}{a^2} \left[\frac{-4x}{a^2} - \frac{20x}{a^2} \right] \right]$$

$$\rightarrow w_{,nnnn} = \frac{5 P_0 x}{D \alpha a^4}$$

$$\rightarrow w_{,yyy} = \frac{-P_0 x}{6 D \alpha b^2} \left[-2 \times \frac{1}{b} \left(\frac{y}{b} \right) - \frac{4}{b^2} y \right] = \frac{P_0 x y}{D \alpha b^4}$$

$$\rightarrow w_{,yyyy} = \frac{P_0 x}{D \alpha b^4}$$

$$\rightarrow w_{,yyx} = \frac{-P_0}{6 D \alpha b^2} \left[\left(1 - \left(\frac{x}{a} \right)^2 - \left(\frac{y}{b} \right)^2 \right) - \frac{2y^2}{b^2} - x \times 2 \times \frac{1}{a} \left(\frac{x}{a} \right) \right]$$

$$\rightarrow w_{,yyxx} = \frac{-P_0}{6 D \alpha b^2} \left[-2 \times \frac{1}{a} \left(\frac{x}{a} \right) - \frac{4x}{a^2} \right]$$

$$\rightarrow w_{,yyxx} = \frac{P_0 x}{D \alpha b^2 a^2}$$

$$\nabla^4 w = \frac{P}{D} \Rightarrow \frac{5 P_0 x}{D \alpha a^4} + 2 \frac{P_0 x}{D \alpha b^2 a^2} + \frac{P_0 x}{D \alpha b^4} = \frac{P_0 x}{D}$$

$$\Rightarrow \frac{5x}{\alpha a^4} + \frac{2x}{\alpha b^2 a^2} + \frac{x}{\alpha b^4} = x$$

$$\star \alpha = \frac{5}{a^4} + \frac{1}{b^4} + \frac{2}{a^2 b^2}$$

(6)

$$\frac{5x}{a^4} + \frac{2x}{a^2b^2} + \frac{x}{b^4} = x \left(\frac{5}{a^4} + \frac{1}{b^4} + \frac{2}{a^2b^2} \right) \quad \checkmark$$

معادله پیش در محاسبه ضریب ضریب صحت مندرج!

$$M_x = -D(w_{,xx} + \nu w_{,yy})$$

$$M_y = -D(w_{,yy} + \nu w_{,xx})$$

$$A \text{ لب } \rightarrow x=a, y=0$$

$$\rightarrow w_{,xx} = \frac{P_0}{24D\alpha} \left[\frac{-4}{a} \times 0 - \frac{4}{a^2} [2a \times 0 - 2a] \right] = \frac{8P_0}{24D\alpha a}$$

$$\rightarrow w_{,yy} = \frac{-P_0 \cdot a}{6D\alpha b^2} [0 - 0 \times 0] = 0$$

$$\Rightarrow \begin{cases} M_x = -D \times \frac{8P_0}{24D\alpha a} = \frac{-P_0}{3\alpha a} \\ M_y = -D\nu \times \frac{8P_0}{24D\alpha a} = \frac{-P_0\nu}{3\alpha a} \end{cases}$$

$$a=2b \rightarrow \alpha = \frac{5}{a^4} + \frac{1}{b^4} + \frac{2}{a^2b^2} = \frac{5}{16b^4} + \frac{1}{b^4} + \frac{2}{8b^4} = \frac{25}{16b^4}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} M_x = \frac{-P_0}{3 \times \frac{25}{16} \times \frac{1}{b^4} \times a} = \frac{-16P_0 b^4}{75a} \quad \checkmark \\ M_y = \frac{-P_0\nu}{3 \times \frac{25}{16} \times \frac{1}{b^4} \times a} = \frac{-16P_0 b^4\nu}{75a} \quad \checkmark \end{cases}$$